

La Tierra de Segovia

Año III-1921

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 513

NOTA DEL DIA

España se desquicia. Pero se desquicia definitivamente. Todo estaba en crisis en nuestro país, pero había algo que se conservaba puro e intangible en medio de la anarquía general: las corridas de toros.

Pues bien; ya tampoco. La fiesta nacional está gravemente amenazada. La huelga de picadores priva al espectáculo de su principal atractivo. Sin caballos despanzurrados, ¿cómo se va a divertir la afición? Y además, esos hombres broncíacos, encaramados en jacos vacilantes, eran, en la plaza, el blanco favorito de todos los apóstoles.

Sin picadores, ¿a quién van a decir epítetos malsonantes los del tendido? ¡Oh! Esoes héroes—los verdaderos héroes de la fiesta—, espoleando a los jameigos famélicos, y dando vueltas al anillo, entre las imprecaciones del público! El buen señor, que en su casa aguanta resignado las acometidas de su esposa; el probo funcionario, que durante toda la semana soporta las impertinencias de un jefe atrabilíario; el deudor perseguido y acorralado por lo ingleses...

Todos ellos llegaban a la plaza, y frenéticos, en la aplopecia de la indignación más santa, vaciaban sobre el pobre picador la bilis reconcentrada durante seis días.

Sin este desahogo, el encanto de los toros disminuye. El domingo, en Madrid, la corrida sin picadores resultó muy sosa.

Recomendamos, por tanto, a todos los que intervienen en este pleito transcendental un poco de transigencia. Sobre todo a los matadores; porque los piqueros tienen sobradamente demostrado que son hombres de cabeza dura.

Con motivo de una convocatoria

Una aclaración

Interminable sería la lista de entidades de carácter agrícola, sindicatos de la provincia, vocales de la Cámara Agrícola y labradores que vienen estimulándonos a la celebración de una asamblea de agricultores, como lo están haciendo en muchas provincias.

Con fecha 31 de enero, la Asociación de Agricultores de España y el señor Mataeza como presidente de la Cámara Agrícola de Madrid, dirigieron a razones y enérgico documento al excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros, merced al cual se decovo el Gobierno en su fanesto proceder, que asarcaba la ruina del 80 por 100 de los habitantes de España. A datos beneméritos de la Patria, que si no han consolidado por lo menos han conseguido abrir un paréntesis que puede salvaguardar de una ruidosa catástrofe al 80 por 100 de la población, debemos la mayor gratitud y nos creamos obligados a secundarlos en la medida de nuestras débiles fuerzas.

El señor, residente de la Federación Agrícola de Castilla la Vieja, en atenta carta leída en la última Junta de esta Cámara, nos recomendaba con mucho interés la celebración de actos públicos en defensa de nuestros intereses, antes del día 25.

Sentados estos precedentes tenemos que acusarnos del pecado de negligentes y por no ser más pesados iremos en defensa a la aclaración que se solicita y hacemos gustosos.

El día 17, celebró la Cámara Agrícola de esta provincia juntas de sus vocales, con asistencia del señor Comisario Jefe de Fomento, en que por unanimidad se reconoció la necesidad de la celebración de una asamblea de labradores con la cooperación del Consejo provincial de Fomento, Junta provincial de Ganaderos y Federación Católica Agraria y que, unidos los cuatro presidentes, acordásemos lo concerniente a ella.

El 18 me dediqué a visitar a los presidentes referidos; el señor González Bartolomé estaba en Madrid; los otros dos señores me autorizaron por

su parte para que extendiera la convocatoria y acordara el día que tuviera por conveniente.

Como quiera que la Cámara no tiene dotación ni para sostener un ordenanza, el 19 me dirigi con la convocatoria a recorrer el camino del día anterior; fué firmada por el s. f. R. y el señor Colomé, el señor González Bartolomé seguía en Madrid, para aguardar a publicaría en el Adelantado hasta la vuelta de dicho señor, y así lo hizo; pero si habla de ir en LA TIERRA DE SEGOVIA como no se publica o se hace no negar a los pueblos con oportunidad que es hacer sin la firma del señor González Bartolomé? Estaba conforme con la elaboración de la asamblea; pero no podía suscribir la convocatoria y pensando en caridad resolví tras largas dudas, que apareciese su nombre, para que no se dieran torcidas interpretaciones, y figurase como patrocinador, dejando para mí toda la responsabilidad de la ligereza, al así lo estimañado el señor González Bartolomé.

Antes ayer domingo al ver a dicho señor me presenté a manifestarle lo ocurrido, manifestándose por dicho señor no estar conforme, porque de ello no tenía conocimiento el Consejo por lo cual no autorizó la citación; le pidió perdón por la falta comisaria.

En el Adelantado ha quedado solucionada la cuestión se no yo lo tenía premeditado y en LA TIERRA DE SEGOVIA, acordando a requerimiento de dicho señor, gustoso hago esta aclaración con el deseo de que quede satisfecho.

Segovia, 21 de Febrero de 1921.—El presidente de la Cámara Oficial Agrícola, Telesforo de Castro.

NOTICIAS CULMINANTES

SEGOVIA

El día 24 del corriente se celebrará en esta capital, una asamblea de labradores, en la que se tratará del problema de los trigos y de los medios de abordarle.

MADRID

Ha llegado el general Brenguer para posesionarse de su cargo de senador. Hoy visitará al ministro de la Guerra. Se propone regresar el jueves a Madrid.

SALAMANCA

En la carretera de Berroala vuelca un autocamión, resultando tres personas muertas.

TEATRO JUAN BRAVO

El domingo en sesión de tarde, moda y popular, continuó proyección la lata cinematográfica *La Víctima*.

Pepe Medina agradó al respetable con su trabajo.

De la «V-Z» vale más no hablar. Es realmente vergonzoso que en un teatro de la categoría del Juan Bravo se sirvan, con tan abrumadora frecuencia, los embolados que el inteligente empresario contrata. Para un café cantante donde el precio de la entrada sea la consumación, aun podría pasar, pero para un público como el que generalmente acude a presenciar los espectáculos en Segovia, no. No hay derecho a ello y mucho menos cobrando la localidad a los precios actuales.

Se dice, sin que respondamos de la exactitud de la noticia, que se trata de establecer en los fogones del teatro Juan Bravo un circuito titulado *La Gran Peña* cuya única finalidad, aunque no salga a la superficie por el momento, es tirar de oreja a don Jorge.

Se dice que un señor arrendatario de varios asuntos de juego ha estado tratando días pasados de la instalación de dicho circuito.

Se dice que el referido señor ha ofrecido amueblarle lujosamente por su cuenta a cambio de concesión en el arrendamiento.

Se dice que no es la primera tentativa que se hace para instalar en el teatro Juan Bravo *recreos*, hasta tal punto que se ha consultado con la Sociedad de autores si habría algún inconveniente en ello, consulta que fué contestada a su tiempo por dicha entidad.

Nosotros no decimos nada, únicamente nos limitamos a transcribir lo que se dice....

Artistas Segovianos

Antes ayer a la hora que anunciamos, se reunieron los artistas que residen en Segovia y comentaron los artículos que insertamos en números anteriores a la vez que se discutían las orientaciones más dignas de tener en cuenta para la consecución del fin que se proponen.

Disecharon todos los reunidos que se admiraran los amantes de las artes para que ayudando al éxito fuera el triunfo de todos, y se decidieron hacer las gestiones conducentes a conseguir la inspiración de varios señores que en Segovia se distinguen por su afición a las bellas artes.

Para estudiar y conseguir este detalle y los concuerdos a los que se refiere, se nombró la comisión siguiente: señores T. Bladí (con Lope), García, Rivas y Guerra.

LEA USTED

“La Tierra de Segovia”

De subsistencias

La cotización del trigo

Difícil y complicada es en extremo la cuestión relativa al precio de los trigos.

En efecto nada dificulta más un asunto que cuando existan dos intereses encontrados, es decir cuando su solución, si favorece a uno perjudica a otro, y viceversa.

Tal ocurre con el particular de que tratamos.

Si el precio del trigo desciende de modo exagerado, como es lógico ello trae como consecuencia el descenso en el precio del pan con gran contentamiento del público en general que beneficiaría con esa baja su particular peccato.

Pero ahora viene el reverso de esa medalla y es que esa baja perjudica notablemente al elemento produtor de ese artículo que es el agricultor, ya que con ese precio no se ramuera el gasto que se supone la obtención de ese cereal.

Si por el contrario el trigo aumenta de precio en grandes proporciones, el agricultor se regocija, puesto que ello le supone el bienestar económico; pero a cambio de ello el pan tiene que subir de precio lo cual implica el sacrificio de la sociedad en general y en particular de las clases menesterosas de ella.

Las cosas hay que decirlas claramente sin enfemismos; el vulgo, la gente que no entiende ni tiene para qué de problemas agrarios, que no ve más que si está el trigo caro, caro la cuestión el pan, no mira con buenos ojos la campaña que se hace para contener la bajada del trigo; como tampoco ven ni han visto nunca con simpatía los trigueros las medidas que se han puesto en práctica para que el trigo no continuara subiendo de precio.

He aquí porqué comenzamos este artículo poniendo de relieve lo difícil que es la solución de este problema.

Pero precisamente los asuntos difíciles de gobierno son los que necesitan de mayor estudio para que su solución sea la racional y conveniente.

Esa es la razón del porqué no todos los ciudadanos están en condiciones de ser gobernantes, sino que para ello se precisan conocimientos especiales y una inteligencia poco común.

Sentado que el Poder Central es el que posee los resortes para regular la cotización de este como de todos los artículos, lo primero que ese poder debe realizar es un estudio concienzudo y completo de cuál es el coste medio de la producción de trigo en España, estudio que no creemos difícil, puesto que hay infinitos medios para efectuarlo.

Conocido exactamente es el costo la actuación del Estado se reducirá a abrir la válvula de la importación si el precio excede de normal, o cerraría si bajaba de ese precio; es decir, imponer fieros derechos arancelarios si la cotización del repuesto cereal no alcanzaba al coste de producción y hacer desaparecer esos derechos y aun importar trigo extranjero cuando el precio se elevara.

Así desaparecería de una vez para siempre el pugilato entre consumidores y productores; desaparecería el agio y desaparecería también los traficantes y accaparadores de este tan precioso artículo.

Prever es gobernar, y donde no hay previsión no puede haber gobierno en ninguno de los ramos de la administración.

R. U.

NOTICIAS DE MADRID

La Feria de Muestras de Barcelona

CONFERENCIA IMPORTANTE

Ante un público tan selecto como numeroso, dio una notable conferencia en el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial el señor don Federico Pujalá, acerca del interesante tema que encabezaba estas líneas.

Después de breves y elementales frases de salutación pronunciadas por el presidente del Círculo don Antonio Sáenz, catedrático ilustre de la Escuela de Comercio de Madrid, el conferenciante habló de la Feria de Muestras de Barcelona; desarrollando esta cuestión con gran maestría y poniendo de relieve sus vastos conocimientos en asuntos económicos, y así mismo la conveniencia, para la producción nacional, de la celebración de tales manifestaciones de la industria.

Exuso, con gran claridad de concepto y precision de palabra, luego de decir que había en nombre del Excelentísimo señor alcalde de Barcelona y de las entidades económicas de la hermosa ciudad condal, lo que son las ferias de muestras, institución moderna nacida a consecuencia de la gran guerra europea que asoló a la Humanidad en los campos de batalla, y lo que es la feria tradicional, un mercado y una exposición.

Dijo que así como los centros de abastecimientos que los ejércitos combatientes tenían cerca de los frentes mantenían el equilibrio de la guerra, po que ellos servían para procurar a los soldados municiones de boca y de guerra con que matarse y matar las armas que utilizaban después para destruir, estos centros de exposición de artículos industriales, las Ferias de Muestras, servían para que el comercio y los consumidores se acostumbraran a aquellas artificios de la industria española que se ensayaban y facilitaran el consumo nacional, y para mantener el equilibrio económico en la paz; al propio tiempo que para conquistar nuevos mercados extranjeros conservar los alcanzados durante la guerra y antes de ella.

Explicó la orientación de la Feria de Muestras de Barcelona diciendo que, aunque se celebre en esta ciudad no se

puede considerar Feria de Muestras de Barcelona, porque de lo que se trata es de celebrar una Feria de Muestras nacional en Barcelona, que es lo mismo; y que el celebraría en la capital de Cataluña es debido a las especiales condiciones que concurren en Barcelona, encallada a orillas del Mediterráneo y mirando a Oriente, puerto tradicional de las Américas latinas, en cuyos mercados debe tratar de e contrar expansión la producción industrial española y cerca de la frontera francesa, con cuya nación habrá que luchar y competir en el campo de la economía.

Manifestó que las ferias de frontera son como avanzadas del comercio nacional y que la mayor parte de los países han creado las Ferias de Muestras, señalando las de Lyon y París y Burdeos, en Francia; Leipzig, en Alemania; Londres, en Inglaterra; Bruselas, en Bélgica; Lisboa, en Portugal; N. Y. k., en América del Norte; Pekín, en China; y abogó por la celebración de otra Feria de Muestras en Madrid.

Después el subsecretario de Fomento y director general de Comercio, señor Gálvez Cañero, que acompañaba al conferenciante, enalteció con palabra fácil y eloquente la idea de celebrar las Ferias de Muestras y habló de los provechosos resultados obtenidos en la celebrada en Valencia, a la que asistió en representación del Gobierno.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos por la numerosa concurrencia que asistió al acto.

Tomaron asiento en la mesa cea el distinguido disertante, además de los señores Sáenz y Gálvez Cañero, don Jaime Caso, presidente del Fomento; Taboada, presidente del Congreso, en representación de las entidades económicas de Barcelona; los diputados Muñoz, Gálvez y Alba, y el alcalde González Ríos, secretario del Consejo de Estado.

La referida Feria nacional de Muestras se celebrará de 20 a 30 de Abril próximo en la ciudad de Barcelona.

P. S. DE C.

años. Dada la marcha de los ingresos y de los gastos en los diez meses y medio transcurridos, se calcula que el déficit del presupuesto ha ya un déficit de más de 800 millones de pesetas, al cual han contribuido las adquisiciones de trigo por más de 250 millones de pesetas, las diferencias de jornaless abonadas, las compras de carbón para algunas fábricas de gas y el subsidio al personal de ferrocarriles.

Ha sido el de 1920 el presupuesto intervencionista, que trae la sobrecarga

da las compras de productos por cuenta oficial y la pendiente de otros gastos permanentes ya conocidos. Los ingresos aumentan, especialmente los aduaneros, por haberse transformado en aversa la balanza comercial que nos era favorable; pero aumentan menos que los gastos, y de ahí el desequilibrio presupuestario.

Yadremos, pues, al terminar el mes de Marzo, unos gastos registrados por unos 2750 millones de pesetas, y unos ingresos por 1.950, en números redondos; de esa comparación saldrá el déficit de 800 millones, una de las cifras más altas del período de la guerra y la postguerra.

Come se ve, los equilibrios que tendrá que hacer el ministro de Hacienda para conjurar ese desastre financiero no son cosa baladí y de fácil resolución. ¡Ahí de los Neckers de la Hacienda pública española!

Otras noticias

Por el abaratamiento de las subsistencias

En la sección segunda del Congreso voto en favor ayer los elementos interesados en el abastecimiento de las subsistencias.

En primer término, se dió cuenta de la ponencia relativa a las pieles y al calzado, aprobándose, después de amplia discusión, las siguientes conclusiones:

Primera. Que se supriman los derechos arancelarios del calzado, y las pieles, y que se permita la exportación de las pieles en bruto y los cuartos que no sean necesarios para el consumo nacional; y

Segunda. Que se reorganice el Comité que funciona en Barcelona para la exportación del calzado, dándole a dicho organismo carácter formativo y entrando en él, como vocales, cuatro representantes de la Asamblea.

Se acuerda visitar cuanto antes al presidente del Consejo de ministros y al ministro del Trabajo, para pedirles que estas conclusiones sean admitidas y confirmadas rápidamente por el Gobierno, dada la urgencia y la importancia del caso.

Así se hizo inmediatamente.

Un hecho ejemplar del arzobispado

El debate resalta un hecho ejemplar del arzobispado de Valladolid, don Ramón Gutiérrez, que rigió antes de ser elevado a esa silla metropolitana, la diócesis de Segovia.

Hé aquí en qué consistió:

Enterado dicho prelado de que un dependiente de la farmacia del doctor Biliogín, de Valladolid, hombre de ideas socialistas, había dicho, en trance de muerte, para indicar que no se reconciliaría con la Iglesia, que sólo con el arzobispo se confesaría, acudió presuroso a su lado y logró, con sólo su in-

esperada presencia, que el enfermo se confesara y que pidiese el Viatico.

El propio arzobispo, a pie, sin aceptar los coches que le ofrecieron, llevó el Santísimo a Miguel Martínez, quien le recibió con muestras de verdadero fervor.

Este hecho ejemplar del señor Gutiérrez, ha sido justamente elogiado por todos. Nosotros, que conocemos la honda piedad del ilustre arzobispo de Valladolid, no nos sorprendemos por él; pero nos congratulamos del fruto que en el pueblo producen actos como éste, ejemplos de sólida piedad y de celo evangélico.

POR TIERRAS DE SEGOVIA

San Ildefonso

Los quintos

El sorteo de quintos realizado hoy ha dado el siguiente resultado: número 1, José de Juan San Frutos; 2, Enrique Navarro; 3, Lucas Hernández; 4, Mariano González; 5, Pablo García; 6, Félix Fernández; 7, Demetrio de Santos; 8, Aurelio Mansino; 9, Vicente García; 10, Antonio Cuevas; 11, Cristino de la Cruz; 12, Juan Guadalupe Pérez; 13, Fernando Pasca; 14, Domingo Jane Banc; 15, Lucio Fernández; 16, Eduardo Telesforo Ocaso; 17, Francisco García; 18, Luis Antonio Martínez; 19, Federico Gómez Távares; 20, Manuel Casas; 21, Demetrio Hoyos; 22, Juan Sánchez; 23, Francisco Blasón Salcedo; 24, Antonio Carrera; 25, Rafael Viñez Blanca; 26, Doroteo de Diego; 27, Francisco Jiménez Rodríguez; 28, Eugenio Rodríguez; 29, Matías Martínez; 30, Quintín Parra; 31, José Higueras Heras; 32, Anastasio de Frutos; 33, Fabrián Rodríguez; 34, Ennio García, y 35, Eduardo Pérez.

Horrible desgracia

El sábado, por la noche venía de Torrecaballeros Justo Higueras, y, al llegar a Treceñas, en el kilómetro 7 de la carretera de Francia, fue arrojado y pisoteado por el caballo que montaba sufriendo tan tremendas heridas, que falleció casi en el acto. En el trágico suceso ha intervenido el Juzgado de Segovia.

El muerto dejó mujer y cuatro hijos.

Ayllón

Tomá de posesión

Con el ceremonial acostumbrado, ha tomado posesión de la parroquia de Santa María la Mayor de esta villa, el virtuoso presbítero don Crispín Gómez Durán, a quien acompañaron en tan solemne acto, muchos sacerdotes de los pueblos limítrofes, las autoridades locales y gran parte del vecindario, habiendo sido, después obsequiado con estípendos por el nuevo párroco, todos los concurrentes a esa ceremonia.

Nuevos contratistas

Por parte de don Julián López se ha firmado la escritura provisional de cesión de la contrata de la conducción del correo en diligencia desde San Esteban de Gozón a Riaza y servicios de viajeros a favor del comerciante e industrial de Ayllón, don Julián Mentejo y don Gerónimo Rubio, respectivamente a los que deseamos muchas prosperidades en la nueva empresa.

Fiesta onomástica

Ha recibido muchas felicitaciones con motivo de la celebración de sus días el pionero teniente retirado de la Guardia civil don Valentín Nafio, esposo de la digna maestra nacional de la escuela de niñas de esta villa doña Francisca Domínguez.

Un homenaje póstumo de aprecio, la muestra más expresiva.

Se necesita

oficial de carreteras.

Razón en Villasiada, don Guillermo García.

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO FUNDADA EN 1911

DOMICILIO SOCIAL: MADRID

OFICINAS EN

Aguilar de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Baena, Cabra, Carcabuey, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de Caballeros, Logroño, Lucena, Málaga, Montilla, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Rute, San Vicente de Alcántara, SEGOVIA, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas y Valencia de Alcántara.

EMISIÓN DE ACCIONES Y OBLIGACIONES
de cincuenta pesetas nominales, devengando altos tipos de interés
INTERESES QUE SE ABONAN:

| | Per ciento |
|-------------------|------------|
| Al vista..... | 8 |
| A tres meses..... | 8 1/2 |
| A seis meses..... | 6 |
| A un año..... | 8 1/2 |
| A dos años..... | 7 |
| A cinco años..... | 8 1/2 |

OFICINAS EN SEGOVIA: COLÓN NUM. 9

Castilla y León

Palencia

Cuatro heridos en un coche

Al entrar en seguidas en la estación de Venta de Béjar el tren de viajeros número 440, chocó con uno de maniobras.

Descarrilaron tres vagones del primero, y resultó gravemente herido el recluta Simón López, natural de Dueñas.

También sufrieron heridas, aunque leves, los viajeros Aurelio Torner, Marcelino Linacero e Ignacio Mugría.

El recluta fué traído al hospital de su ciudad, donde se personó el gobernador militar, para visitarle.

La máquina del tren de viajeros sufrió desperfectos.

Santander

Los carpinteros

Han fracasado las gestiones que vienen haciendo las autoridades para resolver el conflicto de los carpinteros.

Metalúrgicos y mineros

Se han declarado en huelga los metalúrgicos de los talleres de San Miquel, como protesta contra el despido de 16 obreros que se negaron a trabajar en una caldera de las fábricas de Los Corrales, cuyos obreros están en huelga hace bastante tiempo.

Para tratar de este asunto, se reunieron hoy los patronos metalúrgicos. Se desconocen los acuerdos adoptados.

También se han declarado en huelga los obreros de las minas de Orconez, cuyo despido, por la crisis minera, estaba anunciado.

Muerto por el tren

Al cruzar la vía, para dirigirse a su domicilio, el maestro auxiliar de los talleres de seco de la Sociedad Constructora Naval en Reitess, don Santos Vial Cantarilli, tuvo la desgracia de ser arrollado por tren número 1.906, que le arrolló y le ocasionó la muerte.

La víctima era natural de Santander, y tenía treinta y dos años.

Burgos

El Ayuntamiento acuerda entregar los restos del Cid y de doña Gimena al arzobispo

El sábado celebró el Ayuntamiento sesión solemne y extraordinaria. En primer lugar dióse lectura a un documento histórico, donde se relatan los traslados y vicisitudes que han sufrido los restos del Cid y de doña Gimena, su esposa, desde que fueron enterradas en el monasterio de San Pedro de Cerdña, hasta el momento presente, deteniéndose muy particularmente en la invasión francesa, cuando los soldados de Napoleón abrieron y profanaron los sepulcros del Campeador y su esposa, y esparcieron sus restos, logrando, al fin, volver a reunir tan preciosas reliquias en 1842, en que fueron depositadas en la capilla del Municipio de Burgos.

Terminada esta lectura, el Ayuntamiento acordó por unanimidad hacer entrega de los restos del Cid y de doña Gimena al excelentísimo señor arzobispo, don Juan Benítez, para que, con ocasión del centenario de la catedral, cuya conmemoración se celebrará en breve, los dé sepultura en el grandioso crucero de dicho templo.

A los agricultores y señores profesores veterinarios

En el almacén de hierros de Pascual Gómez Martín vecino del pueblo de Navalmanzano de esta provincia de Segovia, hallarán un buen surtido de calzas para arados de todas las dimensiones y pesos Cambas y Dentales superiores y también herrajes modernos y vizcaínos, caballares, mulares, asnales y para bueyes, como asimismo clavo a precios corrientes.

DE TODA ESPAÑA

Cataluña

Barcelona

Discurso de un canónigo

En un círculo católico de Badalona ha dado una conferencia acerca de «La presente evolución del régimen de trabajo», el canónigo don José Llorente.

Manifestó que en el cristianismo hay un elemento que no se modifica nunca: la justicia. Cuando como en estos tiempos de evolución, en los que están discutiéndose problemas trascendentales referentes a la vida social, se producen choques entre el capital y el trabajo, es que estos dos elementos básicos del mundo social se han apartado de las normas conciliadoras de la escuela católica. Es preciso ir no a la abolición, pero sí a la transformación del régimen del salario, a base de reconocer integralmente la personalidad humana del trabajador y defenderla por medio de asociaciones fuertes, encabezadas por normas apropiadas. La fórmula general para todo aquél que deseé no caer en extremismos debe ser ésta: sala lo combinado con otros medios de remuneración que estimulen al trabajador y le solidaricen con la Empresa.

E Banco de Barcelona—Fórmula de arreglo

Hay gran expectación por el resultado de la Junta de accionistas del Banco de Barcelona. En ella se dará cuenta de la fórmula de arreglo del conflicto por que atraviesa el Banco. Según parecen diversas entidades, entre ellas el Banco Hispano Colonial, la Compañía Transatlántica y otras entidades se avienen a ayudar al Banco, disolvéndolo y fundando otro nuevo con los elementos del antiguo, liquidando todos los créditos y aportando el capital necesario.

Parece ser que la Junta del Banco cuenta con las dos terceras partes de los accionistas para la realización del proyecto.

Buen número de accionistas son opuestos por creer que resultarán lesionados en sus intereses y exigen ante todo la responsabilidad que contrajo el Consejo de administración, cuya conducta le ha llevado a la ruina.

LEA USTED

La Tierra de Segovia

DEL EXTRANJERO

ALEMANIA

La situación en Alemania

Los periódicos hablan de la probable formación de una coalición ministerial, en la que tomarían parte los nacionalsocialistas y los socialistas.

Sé confirma que ya están terminadas las contraposiciones, y que en la semana próxima serán sometidas al Reichstag. Una vez aprobadas se presentarán a los aliados.

Los socialistas independientes de Baviera han decidido una campaña contra el Gobierno.

Hace días se celebró una reunión electoral en Francfort, a la que asistió el señor Hauffrich, quien declaró que los nacionalsocialistas estaban dispuestos a formar Gobierno con los socialistas mayoritarios, a condición de oponer resistencia a las exigencias de la Entente. Los comunistas intentaron interrumpir esta reunión y los reunidos se defendieron con armas.

También en Kiel fué interrumpida otra reunión electoral por los comunistas.

El ministro de la Guerra civil, von Gessler, ha declarado que ningún Gobierno será capaz de aceptar los acuerdos de París.

SUECIA
Las películas parlantes.—Progresos del cinematógrafo

Los ensayos de un nuevo aparato, que

Andalucía

Sevilla

Un joven se suicida

El sábado se arrojó a la calle, desde la torre de Comparsas de la Giralda el joven Carlos Martínez. Es difícil decir que quedó completamente destruido en medio de un gran charco de sangre.

Una hora antes, Carlos pidió a su padre que le acompañara hasta la catedral donde lo esperaba un amigo. El padre accedió, y ambos se encaminaron a ella pero no encontraron a quien buscaban, y se dirigieron a la Giralda, donde aseguró Carlos que se hallaba su amigo.

Como no se permitió el acceso a la torre de una sola persona, subieron ambos, y en un momento de descuido del padre, Carlos se lanzó al espacio.

El padre no se dio cuenta de nada, y creyó que su hijo se había marchado de la torre. Descendió, y en la calle encontró con el cuerpo destrozado de Carlos.

En una carta dirigida al juez afirma Carlos que se suicidó por padecer una grave enfermedad que le iba a hacer muy desgraciado.

E Juzgado se personó en la Giralda y ordenó el levantamiento del cadáver.

Cádiz

Luna rifa en el juzgado

En el juzgado municipal se habla de celebrar un juicio de faltas, para el que estaban citados Manuel Serrano Hidalgo, de cuarenta y dos años, y Emilia Lanzarote.

Los dos habían vivido antes maritalmente, y en la actualidad estaban separados. Manuel quería que continuasen las relaciones de ambos, y ya otras veces habían provocado algunos escándalos, por los que habían sido citados a juicio.

Al encontrarse hoy en los pasillos del Juzgado, renovaron sus antiguas disputas.

Acalorado por las negativas de ella, Manuel sacó un cuchillo y se metió a Emilia, que, al reguardarse con el brazo, recibió en él una herida, y después otra en la región frontal.

El agresor volvió el arma contra si, y se hirió levemente en el cuello y la cabeza.

Emilia es casada y tiene cinco hijos.

BELOICA

Formidable incendio en Amberes.—Siete millones de perdidas

Comercio de Amberes que se declaró en formidable incendio en los depósitos de maderas de los muelles del puerto.

E l lago despropósito recibido cerca de este sinistro a pocos días. Se sabe que a mediados las tropas y los bomberos, que desde los primeros momentos se encuentran en el lugar del fuego, no habían podido localizar el incendio.

E valor de las maderas destruidas por las llamas se calcula en siete millones de francos.

ITALIA

El expulsado de Italia es don Antonio de Orleans

El corresponsal de «Le Temps» en Roma dice que la orden de expulsión dada por el Gobierno italiano se refiere al infante don Antonio de Orleans, que se encuentra en la capital de Italia.

Per un error, la Policía buscó al príncipe Sixto de Borbón.

FRANCIA

Meréndez Pidal, doctor de la Universidad de Toulouse

La Facultad de Medicina de esta Universidad celebró un «clémene» para entregar al santo Manuel Pidal el título de doctor honorario.

La vigilancia sobre los extranjeros residentes en París

La Prefectura de Policía estudia actualmente la organización de un servicio que se ocupará del control administrativo y de la vigilancia de los numerosos extranjeros que actualmente se hallan en la capital.

Este servicio estará dirigido por un funcionario especial, con categoría de inspector principal. Agentes especiales se pondrán a su disposición para vigilar a los extranjeros que habiten en cada distrito.

Cada extranjero tendrá una ficha de informes, que estará siempre al corriente y que contendrá todos los datos: estado civil, profesión, cambio de taller y de domicilio. Este documento se hará por duplicado, y una copia será depositado en la Prefectura.

Una vigilancia cotiva y frecuentes visitas domiciliarias permitirán completar la ficha y la darán un valor cuya importancia no puede escapar a los ojos de nadie.

La creación de este servicio necesitará importantes créditos.

SE VENDE

una carreta seminueva, con todo su equipaje de invierno y verano.

Se tratará con don Luciano Antón Llorente, en Gredillán.

Teléfono de La Tierra 142.

Garbanzos para siembra

VARIOS TAMAÑOS, CLASES SUPERIORES ANDALUZAS
Y PRECIOS SIN COMPETENCIA
en el almacén de garbanzos

DE Ricardo Martín Gómez
San Agustín, número 13. SEGOVIA

VAGON COMPLETO, PRECIO ESPECIAL

VITICULTORES

En la finca Villa Catalina, propiedad del señor don Miguel Gozalo, se venden plantas de vid de las mejores selecciones registradas hasta el día. Sus variedades son Tinto Común y Aragón, Blanco, Jaén y Veneciana, resistentes contra las heladas como se ha visto en el año pasado, y con un aumento de producción de 80 por 100 a otras plantaciones similares. El precio es de OCHO pesetas cada ciento, en la finca.

ALDEA REAL (SEGOVIA)

LA VIDA EN LA CIUDAD

Gran rebaja de precios en artículos de tejidos

se está efectuando en la casa Ridruejo con motivo de haberse inaugurado el magnífico local de la calle de Juan Bravo, 12

Gran surtido en generos blancos a precios increíbles

Primera casa en novedades

Precio fijo

Ventas al contado

DE QUINTAS

El sorteo del domingo

Dionisio Bartolomé Llera, 1; Ernesto Villalba Gil, 2; Alejandro Esteban Cano, 3; José aguado Bartolomé, 4; Manuel Herranz Gómez, 5; Lucio García Barreda, 6; Vicente Almobilles Tabanera, 7; Martín Aldama, 8; Saturnino Fries Giralda, 9; Luis Cano Lozano, 10; Agapito Escrivano Martín, 11; Angel García Matazán, 12; Nicolás Herreno Nevijo, 13; Jacinto Martín Madrid, 14; Julio Vinuesa Herranz, 15; José Selván Domirge, 16; Mariano García Beltran, 17; José Karel Ramos, 18; Vicente Romasanta Redondo, 19; Esteban Díez Pascual, 20; Víctor San Gómez, 21; Rafael Ríos Sedondo, 22; Mariano Gil Velasco, 23; Juan Bustillo Bermejo, 24; Gaudiano Sobrino Hipólito, 25; Bonifacio Márquez Fernández, 26; Florencio Sáenz Severino, 27; Regino Pizón Rico, 28; Enrique Corsini Marqués, 29; Arturo Maña Ribera, 30; Juan Bajo Calatrava, 31; Eduardo Ezquer Gómez, 32; Francisco Fernández González, 33; Alejandro Herranz Servat, 34; José Álvarez de Tejera y José, 35; Alejandro Fernández Martín, 36; José Horcada Frutos, 37; Ciricio López García, 38; Ezequiel Lagunes Bajo, 39; Blas Vilascorta García, 40; Pablo Rubio Martín, 41; Antonio Rivas Rojo, 42; Santiago Herrero Isidro, 43; Selecto Remón Sáenz, 44; Mariano Lafuente Casado, 45; Alejandro Díez Castellana, 46; Rafael López Varela, 47; Mariano Sáenz Álvarez, 48; Rafael Carretero de Vera, 49; Hilario García Redondo, 50; Miguel Cervera Moys, 51; Matías San José Antón, 52; Mariano Pérez Martín de Victoria, 53; Joaquín García Cuevas, 54; Julio Oteiza San Román, 55; Antonio Gil Sáenz, 56; Félix Bartolomé García, 57; Felipe García Rojas, 58; Eleuterio Andrés Suárez, 59; Carlos Ruiz Sánchez, 60; Vicente García Cabrero, 61; Antón Antón Blasco, 62; Miguel Luengo Pastor, 63; León Martín Rodera, 64; Mariano del Pilar San Eches, 65; Nicolás Escudero de Lucas, 66; Ricardo Larios Carral, 67; Zoilo Bermejo Hernández, 68; José Mozo Tablada, 69; Alberto Brusa Álvarez, 70; Aurelio Sánchez Segovia, 71; Rufino de Diego Berrocal, 72; Ubaldo José Medina García Merqués, 73; Marcos García Fuertes, 74; Cirilo Daque Echániz, 75; Fermín Alonso de Miguelan, 76; José María de Castro Escudero, 77; Martín de Lucas Díez, 78; Marcelino González Miguel, 79; Ventura Fontán Cáceres, 80; Felipe Arribas de Andrés, 81; Federico de la Villa Carretero, 82.

NOTICIAS Y VIDA DE SOCIEDAD

Reclutes a su destino

Hoy sale para Medina del Campo y Valladolid, la primera expedición de reclutes procedentes del pasado reemplazo y ya concentración se ha llevado a cabo en estos días.

Traslado

El joven oficial de Telégrafos don R. Ruiz, hijo de nuestro muy querido vecino don Enrique, jefe de esta Sección provincial de Pósitos, ha sido trasladado desde Chirivel, donde estaba destinado a la Central de Almería.

Para hacer entrega de un resguardo

El vecino de esta localidad, Baltasar Rodríguez Cristóbal, tendrá la bondad de presentarse en la secretaría de este Gobierno Militar, en día hábil y hora de oficina, a hacerse cargo de un resguardo remitido expedido a su favor.

Viejeros

Hen llegado:
De Navas de San Antonio, el maestro nacional de aquel pueblo don Alejandro Carretero.

— De Aldealengua de Pedraza el rico propietario don Pedro Calvo.

De días

El pasado domingo celebró su fiesta onomástica nuestro querido amigo el teniente de la Guardia Civil, efecto a esta Comandancia, don Demetrio Méndez.

Reciba nuestra felicitación.

Instrucción pública

Los maestros remitirán con toda urgencia a la Sección administrativa los presupuestos escolares para el año 1921 a 1922 y los que hayan cesado en su escuela por pasar a otra, rendirán las cuentas del material de 1920 a 1921 de lo que tengan percibido, en una sola.

Donativo

Los señores de Llamas han donado al Comedor de Caridad 25 pesetas, para conmemorar el nacimiento de su hija María del Pilar.

Las sustituciones de los destinados a África

Por Real orden del ministerio de la Guerra, se ha concedido una prórroga de ocho días, para que puedan acogerse a los beneficios de las sustituciones los reclutes del regimiento actual, recientemente destinados a África.

Este plazo expira el día 19 del presente mes.

Intuguración

Para el próximo jueves, día 24, San Matías, se proyecta inaugurar la capilla restaurada de Nuestra Señora de la Paz, cedida a la V.O.T. recauda de San Francisco de Asís, con misa solemne y sencilla por el excelentísimo señor obispo. Mañana (D. m.) anunciarémos la hora.

INTERESA AL PÚBLICO

saber como habiendo adquirido una gran partida de aceitunas sevillanas, pongo en conocimiento del mismo, que puede adquirirlas en la calle de Juan Bravo, núm. 26, comercio, frente a la iglesia de San Martín.

¡50 POR 100 DE REBAJA!

NOTA DE PRECIOS

Aceitunas clase Reina muy gordas, 0,75 céntimos medio kilo
manzanilla menuda, 0,60

A revendedores, precios convencionales según cantidad de compra

OJO! Es calle de Juan Bravo, número 26, Comercio. Junto al estanco

SUSCRIPCION

Para una edición popular de los POEMAS CASTELLANOS de don Juan de Contreras.

Pesetas

| | |
|----------------------------|-----|
| Suma anterior..... | 215 |
| Don Mauro Lázaro..... | 10 |
| Don J. I. de la Orden..... | 5 |
| Suma..... | 220 |

CASA DE SOCORRO

Dos caídas

El domingo a las cinco de la tarde fué curado en este benéfico establecimiento el niño de cinco años, Julio Frutos Martínez, que a consecuencia de una caída casual, se produjo una herida contumaz en la región ciliar derecha.

También ayer sufrió otra caída el niño de diez años, Julián González del Barrio, produciéndose una contusión con edema en el tercio medio de la tibia izquierda, siendo curado en la Casa de Socorro.

COMEDOR DE CARIDAD

Día 21 de Febrero de 1921.—Comida cocida.—Cens: lentejas con patatas.

Número de pobres socorridos

En la comida: adultos, 100; niños, 100 total, 200

En la cena: adultos, 97; niños, 97 total, 193

Total del día, 393.

Se vendieron 30 raciones a 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

Donativo

Entregadas al señor presidente del Comedor de Caridad, don Julio de la Torre la cantidad de diez pesetas por don Manuel de la Vega Arango, en nombre de una persona (que oculta su nombre) a mano a los pobres.

Noticias futuristas

EN PLENA DEGENERACION

Madrid, 2 de Enero, 2.503

En vista de que los empresarios de teatros no consiguen complacer al público a pesar de sacar a escena cientos de mujeres vestidas de Eva, en el Reina Victoria se está haciendo, en los pablos proscenios y otras localidades la instalación de los rayos X para que el público pueda ver todo cuanto guste.

EXPEDIENTE TERMINADO

Día 26 de Diciembre de 1921

Gracias a los titánicos esfuerzos y múltiples iniciativas del venerable jefe de esta Central de Telégrafos se ha terminado favorablemente el expediente de concurso de locales para instalar definitivamente las oficinas telegráficas de esta ciudad y que se venía tramitando desde el día 26 de Diciembre de 1921, hoy hace treinta y tres años nada mas en que un voraz incendio destruyó el Casino de la Unión, el Círculo Liberal, la Catedral, la parroquia de San Miguel, el barrio de las Cuatro Calles, los oficinas de Estadística y Telégrafos.

El expediente de concurso pesa dos toneladas y cuenta con 147.362 folios, numerosos informes, dibujos y planos.

El servicio telegráfico y telefónico parece se instalará en los salones que fueron bodegas del Gobierno civil y que según los técnicos reúnen inmejorables condiciones para este servicio.

LA VIDA EN LA CIUDAD

SANTORAL Y CULTOS DEL DÍA

La Cátedra de San Pedro en Antiguo Santos Abilio, Margarita de Cortona y Pascasio, obispo.

En el Seminario.—Continúan, dirigidos por el R. P. Modesto Soto S. I., los ejercicios espirituales para señoritas casadas y viudas a las diez y media de la mañana y cinco media de la tarde.

En Cursos [Christi].—De cinco a seis de la tarde el ejercicio eucarístico de costumbre de la Asociación del culto diario al Santísimo Sacramento.

Cultos especiales de Cuaresma

Se celebran diariamente en las parroquias y demás templos, con los actos y a las horas que con repetición tenemos anunciado.

SUSCRIPCION

Relación de las cantidades recibidas en el Casino de la Unión como donativo para la viuda del general Sáenz.

Artillero José Rodríguez, 25 pesetas; don Ciríaco López, 5; don Ángel Arevalillo, 50 céntimos; don Joaquín M. 2; pesetas; don Mariano Gómez, 5; don Matías Moreno, 3; don Segundo Rincón, 25; don Agustín Ruiz, 5; don Ildefonso Gilarranz, 5; don Anastasio Martín, 2; don Alfredo Marquerie, 5; don Benito de Castro, 5; don Melchor Láinez, 5; señora Obdulia Vargas, 5; dependencia del Casino de la Unión, 10.

Total 107 pesetas con 50 céntimos.

Universidad popular

Enseñanzas que se darán hoy martes A las seis y media, OPERACIONES ARITMÉTICAS.—Profesor, señor Romero.

A las siete y media, APLICACIONES DE LA FÍSICA.—Profesor, señor Ruvira.

A las siete y media, FRANCÉS.—Profesor, señor Orense.

A las siete y media, DIBUJO.—Profesores, señores Palomares, Soria y Caballo.

Rogamos encarecidamente a cuantos correspondentes y suscriptores hallen deficiencias en el servicio de nuestro periódico, las comuniquen a la administración del mismo para subsanarlas sin pérdida de tiempo.

COPLAS DE LA CALLE

Medina en Segovia

Dijo el domingo un señor que derrocha gracia fine,
«Asegura un escritor que está en Segovia Medina».

Per Dios! pero eso será una errata—dijo Cid—
Medina o no que está, cerca de Valladolid...

Yo sabía que al actor se refería, y viendo, marche a aplaudir su labor, que Medina no es mediano.

Y en efecto, pude ver, con que acierto al trabajar, de las gentes sabe hacer la moña más singular.

En verdad su inteligente trabajo, es digno de arecio, que hay muchos que solamente saben imitar al nocio.

Y en cambio Pepe Medina, imita a sabios y a ineptos mostrando con peregrina ironía sus defectos.

Claro es que Pepe, a pesar de haber llegado a la metrópolis, como artista ha de acabar tal vez sin una peseta.

Que en este mundo traidor, para que nadie le venza, tiene que hacer todo actor, un trabajo superior: Iniciar la vergüenza.

MARIO GUILLÉN SALAYA

Farmacia del "Acueducto,, E. CARRETERO

Preparación de fórmulas con productos de las casas MERCK-BAYER, MEISTER, LUCIUS, GEHE, etc.

MARCAS ALEMANAS

ESPECÍFICOS Y FORMULAS A PRECIOS REDUCIDOS

CERVANTES, NÚMERO 49.—SEGOVIA

Vino tónico reconstituyente, marca el ACUEDUCTO,
recomendado por la clase médica

FRASCO, 3'50 PESETAS

EN LA CÁMARA DE COMERCIO

Ayer a las siete y media celebróse sesión extraordinaria la Cámara de Comercio con el objeto de nombrar miembros del jurado de la Cámara de Comercio, en cumplimiento al artículo 38 del reglamento.

Dichos nombramientos recibieron en los señores don José Calderón, don Elegia Ollero, don Demetrio Sáez, don Emilio Heras, don Eugenio Núñez y don Félix Martínez, por los distintos grupos y categorías.

de los llamados bárbaros en los comienzos del siglo V, sino que desgraciadamente perdura muchos siglos después.

El taller de Zuloaga no es sólo el estudio de un artista consumado, sino el museo de un inteligente colecciónador de cuanto de valor puede recogerse salvándolo de profanas manos, siempre propicias a la destrucción; por eso se explica que sea la iglesia de San Juan de los Caballeros la Meca artística segoviana a la que acuden solícitos cuantos extranjeros pasan por la población, ansiosos de admirar las preciadas obras que Zuloaga produce, en tanto que los devotos segovianos olvidados de donde estuvo la parroquia de San Juan, no saben dónde está hoy el templo en que Zuloaga rinde culto al arte, sin otro afán que el de legar a su patria un nombre ilustre, más ensalzado en el extranjero que en su propio país.

Año de 1908.



Etnografía e historia segovianas

Las investigaciones que hizo a mediados del siglo pasado en el territorio segoviano el ilustre geólogo Casiano de Prado le permitieron recoger en la caverna que visitó al pie de los muros de Pedraza huesos humanos y de animales y fragmentos de vasijas de barro negro de fabricación muy rudimentaria; en otras cavernas de la provincia se han hallado, entre objetos propios de la edad protohistórica, cuchillos y hachas de piedra pulimentada y esqueletos humanos, especialmente en el de la Solana de la Angostura, y Vilanova y Rada y Delgado, que examinaron los enterramientos de esta cueva, afirman que en ella se habían colocado los cadáveres en forma análoga a la que empleaban los guanches en las islas Canarias para conservar los restos de sus antepasados, pudiendo asegurarse que la raza de Furfoez, que se había extendido por la parte occidental de Europa al finalizar la edad arqueológica, llegó a establecerse en el centro de la Península Ibérica, entre otras comarcas, en las que hoy ocupa la provincia de Segovia.

De la fusión de los iberos y los celtas, que en sucesivas emigraciones habían arribado a España,

¡LABRADORES!

Nitrato disponible y riqueza garantizada

¿DONDE ESTA EL PRECIO MAS BAJO?

En los almacenes

de

Adriano Fernández

y Pablo López

(ESTACIÓN DE YANGUAS)



De cómo yo preparo una
deliciosa natilla económica
Durante la carestía
de los huevos

Compro en una tienda o mestruile
un cartón de POSTRE IDEAL.

D'aproximadamente UN LITRO de
leche, separo una tacita en la que desifio
uno de los cuatro cartones que contiene
el paquete.

El resto de la leche hago cocer en
diente azúcar y sal a伏uertido. Cuando
esté hirviendo la retiro del fuego y
mezclo la leche que tengo preparada.
Luego pongo todo otra vez al fuego, co-
cléndolo durante algunos minutos hasta
que se forme una natilla.

Antes de servir se mezcla bien la natilla
que se ha formado encima de la crema.

Pesetas 1,20 para cuatro litros
ECONOMICO

NUTRITIVO

SABROSO

GUSTOS: Chocolate, Almendras,
Limon, Vainilla, C. f. f.

COMPANIA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS S. A.

SAN SEBASTIÁN
DEPOSITARIOS:

EN MADRID

COMPAÑIA NACIONAL
MANUEL CORTINA, 3

LEA V. MAÑANA

LA TIERRA DE SEGOVIA

SANTIAGO ADRADOS BANQUERO

Calle del Prado, núm. 20.—MADRID
Apartado, 214.—Teléfono, 740—M

Compra y venta de fondos públicos y valores industriales cotizables
cobrando por todo gasto el correspondiente al nuevo arancel de los
Agentes de Cambio y timbre de la póliza.—Cobro de cupones y de
amortizaciones.—Conversiones, canjes, renovaciones de hojas de cu-
pones, empréstitos y suscripciones.—Cobro y descuento de letras
sobre plazas del Reino y del Extranjero.—Cartas de crédito.—PRES-
TAMOS.—Depósitos y apertura de cuentas corrientes en pesetas y en
monedas extranjeras A LA VISTA, con abonode intereses.

Esta casa realiza toda clase de operaciones de carácter bancario.

CUENTA CORRIENTE CON EL BANCO DE ESPAÑA
DE MADRID Y SEGOVIA

Anoche se sintió en Segovia un movimiento sísmico y el público
alarmado se lanzó a la calle cerciorándose de que debido al monu-
mental estrépito que ha causado en la capital y su provincia la
zapatería

LA REVOLTOSA

con sus precios increíbles; se venden calzados últimos modelos, no
del año de la nanita.

Visite mañana sus escaparates y se convencerá. ¡Precios marca-
dos! ¡Últimos modelos! Las mejores marcas. No hablamos, son
hechos.

CERVANTES, 29

FABRICA DE CERA

DE
AGUSTIN SANZ GILSANZ

Sucesor de Remigio Gilsanz, Fuentepelayo (Segovia)

Precios sin competencia

Se vende en Segovia, en casa de don Samuel González y don

Guillermo del Castillo

HERNIADOS

Braguero España de
don J. Campos, Médi-
co-Ortopédico, 30 pe-
setas. Lo mejor cono-
cido.

En Segovia: Drogería de Marcos y Comp. ■

En Madrid: Augusto de Figueroa, ■

Ultramarinos

Para la cuaresma no debe faltar en su
 establecimiento la caja de CONSERVAS
 DE PESCADO «SURTIDO ESPAÑA»
 que la CASA ALBO de SANTONA (San-
 tander) proporciona.

Contiene 96 latas de diferentes pes-
cados en 36 preparaciones distintas.
 PIDASE PRECIOS

CONCURSO DE AMENIDADES

CUPON

1

De la 8.^a semana del año
Entrarán en concurso todos
los trabajos en máxime de
SEIS que se nos remitan
acompañados de los seis
cupones de la serie sema-
nal. Se publicarán cuantas
amenidades tengan gracia
e interés y, entre estas, las
dos mejores, serán pre-
miadas

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Pueblo, ni los honores de la Historia.

La Tierra de Segovia

FEBRERO

22

MARTES

El verdadero segovianismo consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender nuestro, por amor a Segovia.

Al cerrar la edición

(Por telegrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

Las comisiones permanentes del Congreso. Combinación de gobernadores. Consejo de ministros. La ciudad de la muerte. Nuevos prelados.

Despacho con el Rey

Esta mañana han despachado con el Rey el presidente, el ministro de Gracia y Justicia y el de Estado, que está completamente restablecido.

Las comisiones permanentes del Congreso

Ayer tarde estuvieron reunidos durante largo rato el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación, confeccionando las candidaturas para las comisiones permanentes del Congreso, en la parte que se refiere a los diputados ministeriales.

Combinación de gobernadores

El señor Dato ha manifestado este mediodía que próximamente se hará una combinación de gobernadores, sobre la base de las vacantes que existen y de las peticiones de algunos, que quieren dejar el cargo.

Se proveerá el Gobierno de Valencia y se nombrarán algunos nuevos gobernadores.

El Consejo de hoy no se ocupará de esta cuestión.

El préstamo a Francia

Ayer se convino conceder a Francia una prórroga para el pago del segundo vencimiento del préstamo. Hoy se han negociado los términos de la prórroga, que son objeto del Consejo de ministros de esta tarde.

Un telegrama de gracias

El señor Dato ha recibido un telegrama de la Maestranza de El Ferrol en la que los obreros le dan las gracias por la publicación del nuevo reglamento. En el despacho dicen que "siempre han confiado en la obra social del señor Dato".

La ciudad de la Muerte

Los elementos religiosos que contribuyeron a la creación del monumento al Corazón de Jesús, en el cerro de los Angeles, se proponen construir allí mismo en una superficie de terreno de cinco kilómetros

una serie de catacumbas donde, serán enterrados los que contribuyan con su óbolo a la realización de la idea, que se denominará la Ciudad de la Muerte.

En el centro se elevará una cruz de hierro, de cien metros de altura, hueca, con ascensores en su interior. En el punto de intercesión de los brazos de la cruz, habrá una plataforma donde se colocará un altar, para poder celebrar la sagrada misa.

Importante conferencia

Hoy han conferenciado extensamente los señores Maura y Cambó.

Berenguer en Madrid

Hoy ha llegado a Madrid el Alto Comisario en Marruecos general Berenger, conferenciando con el ministro de la Guerra.

Mañana almorzarán en el «Nuevo Club» los señores Dato, Eza y Berenguer.

Se cree que en dicha conferencia se tratará del próximo viaje de los Reyes a Marruecos.

Nuevos prelados

Hoy ha firmado el Rey los nombramientos de arzobispo de Granada a favor de don Vicente Cisneros, que era obispo de Almería y el de obispo de Jaén a don Florencio Cívico.

Consejo de ministros

A las cinco y media de la tarde se reunieron los ministros en Consejo.

A la entrada, dijeron llevaban expedientes diversos.

El vizconde de Eza, manifestó que el sábado habían salido para Londres los generales Ezagüe, Magaz y Picazo que asistirán a la conferencia del armamento.

El Consejo terminó a las nueve y cuarto de la noche, facilitándose la siguiente nota:

Fueron aprobados, un expediente de Marina para el abasto de agua

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedades de los niños y Medicina en general

ROMERO -- Médico

CONSULTA DE DOS A CUATRO

JUAN BRAVO, 35

SEGOVIA

potable al Ferrol; varios expedientes de indulto y otros para adquisición del material radiotelegráfico con destino al Ministerio de la Guerra, de concesión de crédito para Sanidad Militar y Correos y Telégrafos, cuyos proyectos se han después presentados a las Cortes.

Ej ministro de Hacienda terminó la exposición del plan económico, recordando el resultado de la deliberación del último Consejo de ministros sobre este particular.

Se aprobó la reforma del reglamento de la Comisión Oficial de pieles, curtidos y calzado.

El señor Espada, dio lectura del proyecto de bases para intensificar y mejorar el servicio ferroviario.

Fue aprobado un proyecto para incluir las enfermedades profesionales en la ley de accidentes del trabajo.

De provincias

Un artículo de Unamuno denunciado

Valencia, 21.—Ha sido denunciado «El Mercantil Valenciano» del domingo por la publicación de un artículo de Miguel de Unamuno, en que se ataca duramente al Tribunal Supremo por su informe sobre el acta de Torroella de Montgrí.

Fuga de presos

Valencia, 21.—De la cárcel de Silla se fugaron cuatro presos que iban a ser conducidos a otra prisión.

Para conseguir su propósito los reclusos hicieron un agujero en el techo con una barra.

Cuando la guardia civil tuvo conocimiento del hecho, salieron fuerzas de la Guardia civil, y con ayuda de muchos vecinos lograron capturar a los fugitivos, que se habían refugiado en los pajares y tejados de las casas cercanas a la cárcel.

Cinco italianos sospechosos, a Génova

Barcelona 21.—En el vapor «Bárceló», que salió para Génova, han sido embarcados cinco italianos que se hallaban detenidos.

Industriales multados

Barcelona 21.—Han sido multados con 500 pesetas los industriales José Granjés y Juan Ruiz, por no tener expuesto en sitio visible el cartel con los precios de tasa de los artículos.

El gobernador ha dicho que los días 1 y 15 de cada mes se revisarán las listas de precios a que deban venderse los artículos de primera necesidad.

Nuevo Banco

Barcelona 21.—Los accionistas del Banco de Barcelona han celebrado junta general acordando la disolución de esta sociedad de crédito y la constitución de una nueva con un capital social de 100 millones de pesetas que se denominará Banco Mercantil de Cataluña.

Del extranjero

El viaje de don Alfonso a América

Buenos Aires, 21.—El periódico «La Razón», publica una larga conversación habida entre el Rey don Alfonso y el ministro de Negocios Extranjeros argentino, señor Puyredón.

Dice que el Monarca habló de su viaje a América con ocasión de las fiestas nacionales del 25 de mayo o de nueve de julio próximos.

No ha habido invitación por vías protocolarias y si una simple consulta personal sobre el viaje al propio don Alfonso.

BOLSA

Otorgación de Bolsa en el día 21 de Febrero de 1921

| | | |
|------------------------------------|--------------|--------|
| 4 por 100 interior. | serie E..... | 71'00 |
| Id. id. | A..... | 00,00 |
| Id. exterior, | E..... | 82'75 |
| Id. id. | A..... | 84'75 |
| Id. amortizable, | E..... | 00,00 |
| Id. id. | A..... | 89,00 |
| 5 Id. antiguo, | E..... | 93'75 |
| Id. id. | A..... | 94'25 |
| Acciones del Banco de España | | 544,00 |
| Id. de tabacos..... | | 270,00 |
| Cambios | | |
| Francos sobre París..... | | 51,50 |
| Libras Id. Londres..... | | 27,85 |

LA SUIZA

BAUSA
PLAZA MAYOR, 42

Almuerzo y comidas
a la carta

Café-Restaurant "La Suiza"
PLAZA MAYOR NÚM. 42